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دروازه پرسپولیس 
خالی‌تر از خالی

در هیاهوی مذاکرات علیرضا بیرانوند با باشگاه استقلال، دروازه‌بان 
دوم سرخپوشان هم‌ساز جدایی را کوک کرد و دیروز برای دریافت‌ 
رضایتنامه‌اش راهی باشگاه پرسپولیس شد. احمد گوهری 
فصل گذشته و در حضور بیرانوند فقط 2بار در لیگ و یک‌بار در 
جام‌حذفی فرصت حراست از دروازه پرسپولیس را به‌دست آورد. او 
در نخستین بازی جام‌حذفی مقابل ون‌پارس اصفهان درون دروازه 
قرار گرفت که 2گل خورد و تا دقیقه 120 که بازی 2- 2 مساوی 
پیش می‌رفت در زمین بود. اما در این دقیقه جای خودش را به 
بیرانوند داد تا در ضیافت پنالتی‌ها بیرو از دروازه محافظت کند. در 
لیگ برتر نیز اخراج علیرضا بیرانوند در نیمه اول بازی با آلومینیوم 
اراک این فرصت را به گوهری داد تا در دقایق باقیمانده به جای او 
درون دروازه قرار بگیرد و در بازی بعدی هم مقابل نفت آبادان از 
دروازه پرسپولیس محافظت کند که این بازی با نتیجه 2بر یک 
به سود پرسپولیس تمام شد. گوهری در فصل گذشته کلا همین 
261دقیقه را بازی کرد اما در لیگ قبلی بیشتر از اینها فرصت بازی 
و نشان دادن توانایی‌هایش را داشت. در آن فصل )1400-01( 
گوهری دروازه‌بان نفت آبادان بود و در نیم‌فصل پرسپولیسی شد 
تا ذخیره حامد لک باشد. او در آن دوره از لیگ برتر 12 بازی برای 
نفت آبادان و 5بازی هم برای پرسپولیس انجام داد و اتفاقا نمرات 
بدی هم از متریکا نگرفت. میانگین گل‌های خورده گوهری در آن 
فصل کمتر از یک گل در هر بازی بود )0.8( و او توانست خودش را 
در جمع برترین دروازه‌بان‌های آن فصل قرار دهد. در آن فصل که با 
قهرمانی استقلال و فرهاد مجیدی به پایان رسید، گوهری در جمع 
دروازه‌بان‌های برتر لیگ به رتبه ششم رسید و فقط 5 دروازه‌بان 
بالاتر از او قرار گرفتند. محمدرضا اخباری با نمره 7.20 بهترین 
دروازه‌بان فصل شد، حسین حسینی که از دروازه تیم 
قهرمان محافظت می‌کرد با نمره 7.16در رتبه دوم قرار 
گرفت و محسن فروزان )گل‌گهر(، حسین پورحمیدی 
)آلومینیوم( و ایمان صادقی )فجرسپاسی( نیز در 
رتبه‌های سوم تا پنجم قرار گرفتند. احمد گوهری با 
نمره 7.03و درصد مهار 80.3 رتبه ششم را به دست 
آورد و بالاتر از گلرهایی چون حقیقی، گردان، حامد 
لک و رشید مظاهری ایستاد. او حالا بعد از یک فصل 
کم‌فروغ تصمیم گرفته دوباره در تیمی بازی کند که 

فرصت حضور در دروازه را به‌دست بیاورد.

زاده جنجال
از هیس نشان‌دادن تا خمیازه‌کشیدن روی نیمکت؛ 

حواشی بیرو متوقف نمی‌شود

فارغ از اینکه سرنوشت علیرضا بیرانوند چه خواهد شد و در نهایت 
او کدام تیم را برای ادامه دوران فوتبال خود انتخاب می‌کند، باید 
اذعان کرد که تا همین حالا او بزرگ‌ترین جنجال سال‌های اخیر 
فوتبال ایران را ساخته؛ غائله‌ای که با هر نوع پایان‌بندی، تا مدت‌ها 
فراموش نخواهد شد. با این همه اما، این نه نخستین جنجال بیرو 
است و نه احتمالا آخرین آنها خواهد بود. حقیقت آن است که 
علیرضا به راه انداختن سر‌و‌صدا عادت دارد و انگار اگر مدتی ساکت 

و‌ آرام باقی بماند، تعادلش به هم می‌خورد!
قصه‌های بیرانوند و پرسپولیس از روزی شروع شد که او اواخر 
لیگ شانزدهم و پس از قهرمانی سرخپوشان خیلی ناگهانی از 
حضور در تراکتور سخن گفت و استدلالش هم این بود که »باید 
به فکر آینده خودم باشم«. اظهارات او با واکنش تند هواداران 
پرسپولیس در فضای مجازی همراه شد و کار را به رویارویی 
حقیقی در ورزشگاه هم کشاند؛ جایی که بیرو هو شد و »هیس« 
نشان داد. این رفتار او حکم بنزین روی آتش را داشت، تا جایی که 
در جریان بازی با ذوب‌آهن، هواداران به شکل اعتراضی مدت‌ها 
احمدرضا عابدزاده را تشویق کردند. در نهایت هم این داستان با 
پرتاب گل از سوی بیرو به سمت پرسپولیسی‌ها در آغاز مسابقه 

بعدی به پایان رسید.
در لیگ نوزدهم هم فاز جدیدی از ناسازگاری‌های بیرانوند با 
پرسپولیس آشکار شد؛ جایی که او هوس کرد لژیونر شود و تا 
جایی که می‌‎توانست حاشیه‌ساز شد. گابریل کالدرون، سرمربی 
وقت پرسپولیس که متوجه کاهش انگیزه بیرانوند شده بود، او را 
نیمکت‌نشین کرد و بیرو هم با »خمیازه«‌کشیدن به این موضوع 
واکنش نشان داد. بعد هم یک روز تمرین را نصفه‌کاره گذاشت 
و رفت باشگاه تا رضایتنامه‌اش را بگیرد. بیرانوند آنقدر به این 
رفتارها ادامه داد تا نهایتا رضایتش را گرفت و لژیونر شد. خلاصه 
اینکه جنجال این‌دفعه شاید »شدید« باشد، اما به هیچ‌وجه 
»جدید« نیست. بیرو در هر تیم دیگری هم که باشد، از این کارها 

خواهد کرد.

آلوارو خوزه خیمنز گررو؛ این نام تازه‌ترین خرید 
خارجی فوتبال ایران است؛ ستاره‌ای که در ادامه 
یک پنجره نقل‌و‌انتقالاتی شگفت‌انگیز برای تراکتور، 
به این باشگاه ملحق شده و مستقیما به اردوی 
ترکیه رفته است. پاکو خمز این روزها در چند نوبت 
تراکتور را با جدیت زیادی تمرین می‌دهد. این وینگر 
اسپانیایی حالا انتخاب جدید او برای این باشگاه بوده 
است؛ بازیکنی که هفتمین خرید تراکتور در این 
پنجره نقل‌و‌انتقالات به شمار می‌رود و به‌نظر می‌رسد 

جذاب‌ترین خرید این فصل باشگاه نیز لقب بگیرد.
 

   محصول مشترک کوردوبا و رئال
آلوارو خیمنز که در آندلس متولد شده، فقط ‌8سال 
‌داشت که در آکادمی باشگاه کوردوبا پذیرفته شد. 
او ‌7سال در رده‌های سنی پایه این باشگاه بازی کرد 
و سپس به رئال‌مادرید پیوست تا برای تیم سوم 
این باشگاه توپ بزند. او چند سال در عضویت رئال 
بود و برای تیم رئال‌مادرید C  بازی می‌کرد. اواخر 
سال‌2014  این بازیکن برای اولین‌بار در ترکیب تیم 
دوم رئال‌مادرید یا همان کاستیا نیز قرار گرفت. او 
در مجموع ‌60بار برای تیم دوم رئال‌مادرید بازی کرد 
و ‌8گل هم برای این تیم زد. با این حال، رئال آن روزها 
در تیم اصلی‌اش وینگرهایی مثل رونالدو و بیل داشت 
و آلوارو نمی‌توانست به تیم اصلی باشگاه راه پیدا کند. 
سرانجام سال‌2016 بود که مادریدی‌ها تصمیم گرفتند 
این بازیکن را به تیم دیگری قرض بدهند. داستان 

خیمنز و رئال‌مادرید در همان نقطه به پایان رسید.
 

   شروع عجیب در لالیگا!
آلوارو که یکی از بهترین گلزنان تیم دوم رئال به شمار 
می‌رفت، به ختافه قرض داده شد. این باشگاه مادریدی 
او را با قرارداد قرضی یکساله خرید تا در رقابت صعود 
به لالیگا شرکت کند. این تیم آن روزها در سطح دوم 
فوتبال اسپانیا توپ می‌زد. آلوارو آن فصل ‌2گل و 
‌2پاس‌گل در کارنامه داشت و موفق شد با ختافه به 
رقابت‌های لالیگا صعود کند. باشگاه هم بعد از این 
صعود دلچسب، تصمیم گرفت قرارداد این وینگر 
را دائمی کند. او در نخستین هفته لالیگا در ترکیب 
ثابت تیمش روبه‌روی بیلبائو قرار گرفت و با ‌2کارت 
زرد از زمین مسابقه اخراج شد. در هفته سوم و بازی 
با لگانس اما این بازیکن نخستین گلش را در لالیگا به 
ثمر رساند. این تنها گل او در آن فصل از لالیگا بود. 
یک مصدومیت جدی از ناحیه زانو، اجازه نداد این 

بازیکن آن فصل درخشش بیشتری داشته باشد.
 

   تجربه‌های قرضی
پس از یک فصل بازی برای ختافه در لالیگا، این 

بازیکن دوباره به سطح دوم فوتبال اسپانیا 
برگشت و برای اسپورتینگ خیخون بازی 
کرد. او 2فصل هم در آلباسته بود و سپس 
با کادیز دوباره به لالیگا رسید اما ‌2تجربه 
قرضی دیگر در ایبیزا و لاس‌پالماس داشت 

و حالا به تراکتور ملحق شده است. نکته مهم در 
مورد آلوارو این است که او اساسا بازیکن گلزنی به 
شمار نمی‌رود. خیمنز در بهترین فصل فوتبالی‌اش 
در آلباسته ‌4گل به ثمر رسانده است. با این حال، 
او بازیکنی در خدمت تیم است و در کناره‌ها مهره 

کارآمدی به‌نظر می‌رسد.
 

   بازیکنی در چند پست
بزرگ‌ترین امتیاز خرید جدید پاکو خمز، توانایی بازی 
در چند پست است. او بیشتر در پست وینگر راست 
بازی کرده اما با هر دو پا خوب کار می‌کند و توانایی 
بازی در سمت چپ خط حمله را هم دارد. آلوارو 
هافبک راست و حتی هافبک میانی نیز بوده اما به‌نظر 
می‌رسد تراکتوری‌ها نیز او را به‌عنوان یک وینگر 

راست جذب خواهند کرد.
 

   آلوارو ستاره می‌شود؟
حضور بازیکنی با سابقه بازی در یکی از بهترین 
لیگ‌های دنیا، بدون‌شک اتفاق خوبی برای لیگ برتر 
ایران است و ترکیب تراکتور را هم جذاب‌تر می‌کند. 
تبریزی‌ها اما امیدوارند این بازیکن در تیم‌شان 
به سرنوشت رومرو دچار نشود و روزهای 
خوبی را در این تیم پشت سر بگذارد. 
او اساسا بازیکن گلزنی نیست اما یک 
ستاره تکنیکی به‌شمار می‌رود و پاسور 

خوبی هم به‌حساب می‌آید.

حمله 
به مهاجمان

در شرایطی که شایعات زیادی مبنی بر پیوستن رضا اسدی به استقلال به گوش 

می‌رسید، نهایتا این بازیکن هم در تور طلایی‌پوشان اصفهانی افتاد و سپاهانی شد. اسدی 

چهارمین خرید سپاهان برای لیگ بیست‌وسوم به شمار می‌آید. غیراز پیام نیازمند که بعد 

از حضور قرضی در سپاهان حالا به‌عنوان بازیکن قطعی در این تیم حضور دارد، ‌3خرید دیگر 

سپاهانی‌ها در خط حمله اتفاق افتاده است. زردها قبل از اسدی، با کاوه رضایی و رضا شکاری 

به توافق رسیدند تا همه این بازیکنان به شهریار مغانلو در خط حمله اضافه شوند و ترافیک 

شدیدی در این منطقه به چشم بخورد. البته تا ‌2فصل پیش پست اصلی رضا اسدی هافبک 

دفاعی بود، اما پاکو خمز در تراکتور او را به خط حمله برد و قابلیت‌های فنی جدید این بازیکن 

آشکار شد. او حالا به‌عنوان دومین گلزن برتر فصل گذشته به سپاهان منتقل شده و 

بسیار بعید است که ژوزه مورایس قصد استفاده از این بازیکن در پستی غیراز 

مهاجم را داشته باشد. به این ترتیب فصل آینده رقابت سختی در خط 

حمله طلایی‌پوشان وجود خواهد داشت و قطعا باید شاهد 

نیمکت‌نشینی برخی بازیکنان گران‌قیمت 

اسدیاسدیاین تیم باشیم.
کنار شهریارکنار شهریار

سپاهان در انتقالی بزرگ، سومین گلزن برتر فصل گذشته را 
خرید تا اسدی و مغانلو را همزمان در خط حمله داشته باشد

از رئال تا تراکتور!
آلوارو خوزه خیمنز خرید جذاب تراکتوری‌ها از اسپانیا‌ست

رضا اسدی هم به سپاهان ملحق شد و یکی دیگر از 
انتقال‌های بزرگ این تابستان رقم خورد؛ انتقالی که زیر 
سایه حواشی و اخبار مربوط به بیرانوند تا حدود زیادی 
گم شد اما نقش اسدی در فصل گذشته و تأثیری که 
احتمالا امسال بر بازی سپاهانی‌ها خواهد گذاشت قابل 
انکار نیست. خرید رضا اسدی از تراکتور آن هم با رقم 
بسیار بالایی که در رسانه‌های غیررسمی اعلام شده، 
احتمالا بزرگ‌ترین نقل‌وانتقال این پنجره تابستانی 
تا امروز بوده است. اسدی بعد از فصل ناموفقی که در 
پرسپولیس گذراند، سال گذشته به تراکتور پیوست 
و در این تیم تبدیل به یکی از برترین بازیکنان لیگ 
بیست‌ودوم شد. پاکو خمز این بازیکن را از خط میانی به 
خط حمله منتقل کرد و او تازه بعد از سال‌ها در این پست 
جدید شکوفا شد. اسدی در خط حمله آن‌قدر خوب 
جا افتاد که حتی تا آستانه آقای گلی در لیگ برتر هم 
پیش رفت. این بازیکن فصل گذشته در 28بازی برای 
تراکتور به میدان رفت؛ 26بازی به‌عنوان یار اصلی و 2بار 
به‌عنوان بازیکن جانشین، 15بار به‌عنوان مهاجم و 11بار 
به‌عنوان بازیکن خط میانی. مجموع دقایق بازی اسدی 
در این 28بازی 2308دقیقه بوده و او طی این دقایق به 
آمار 11گل و 2پاس گل رسیده است. این بازیکن به‌طور 
میانگین در هر بازی 2.6شوت و 1.3پاس کلیدی داشته 
که آمار بسیار خوبی برای یک مهاجم محسوب می‌شود. 
ضمن اینکه با استفاده از قد و قامت مناسبش در هر بازی 
4.1نبرد هوایی موفق به ثبت رسانده و یکی از برترین‌ها 
در این بخش بوده است. میانگین نمرات فصل گذشته 

رضا اسدی در سایت متریکا 7.44 بوده که 
او را به‌عنوان چهارمین بازیکن برتر فصل 
گذشته معرفی می‌کند. در جدول نمرات 
متریکا فقط 3بازیکن )شهریار مغانلو، مهدی 
قائدی و مهدی ترابی( در فصل گذشته 
نمره‌ای بالاتر از اسدی گرفته‌اند و جالب 
است که صدرنشین این جدول )مغانلو( 
حالا با اسدی هم‌باشگاهی و هم‌پستی است. 

بهترین امتیاز اسدی در فصل گذشته در بازی با 
ذوب‌آهن به‌دست آمد که او هر 3گل تیمش را زد و 
با این هت‌تریک نمره کامل 10از 10را دریافت کرد. 
او در بازی رفت و برگشت با نفت آبادان هم به‌ترتیب 
نمره 8.05و 9.37 گرفت که بهترین نمراتش بعد از آن 
نمره 10 محسوب می‌شوند. جالب اینکه در شکست 
سپاهان مقابل تراکتور که نقش مهمی در قهرمان نشدن 
سپاهانی‌ها داشت، گل تراکتور را همین رضا اسدی زد 
و چهارمین نمره خوب فصل گذشته‌اش را در همان 
بازی دریافت کرد. همه اینها در حالی بود که یک فصل 
قبل‌تر، رضا اسدی در ترکیب پرسپولیس شرایط بدی 
داشت و میانگین نمراتش در طول فصل از 6.35 فراتر 
نرفت. رتبه اسدی در بین تمامی بازیکنان آن فصل، 
رتبه نازل 237 بود که اسدی در فصل گذشته با 233 
پله صعود این رتبه را به 4 رساند. او از امروز در تمرینات 
سپاهان حاضر می‌شود و باید دید با این انتقال، شهریار 
مغانلو آقای گل فصل گذشته همچنان در سپاهان 

خواهد ماند یا خیر.

طلسم‌شکنی جمعی؟
هیچ‌یک از خریدهای جدید سپاهان سابقه قهرمانی در لیگ را 
ندارند و در کل تیم هم فقط 3نفر صاحب این افتخار شده‌اند؛ 
آیا طلایی‌پوشان فصل آینده این کابوس را تمام می‌کنند؟

 
بهروز رسایلی|  از همین حالا باید سپاهان را از مدعیان اصلی کسب عنوان 
قهرمانی در لیگ بیست‌وسوم دانست؛ باشگاهی متمول که اسکلت اصلی 
تیم فصل گذشته را حفظ کرده و روی نیمکتش هم تغییری نداشته است. 
سپاهان با سلیقه مورایس ورودی قاطع و زودهنگام به بازار نقل‌وانتقالات 
داشت و تمریناتش را هم خیلی زود شروع کرد. بنابراین نایب‌قهرمان فصل 
گذشته از بخت قابل‌توجهی برای قهرمانی در لیگ پیش‌رو برخوردار است؛ 
جامی که اگر به‌دست بیاید، جنبه نوعی طلسم‌شکنی دسته‌جمعی برای 
بسیاری از سپاهانی‌ها را خواهد داشت؛ تیمی که بسیاری از بازیکنان 

کنونی‌اش سابقه قهرمانی در لیگ را ندارند.

  خریدهای ناکام
سپاهان تا‌کنون 4صید در نقل‌وانتقالات تابستانی داشته است. آنها 
رضایتنامه قطعی پیام نیازمند را از پورتیموننزه پرتغال دریافت کردند و پس 
از آن رضا شکاری، کاوه رضایی و رضا اسدی را زردپوش کردند. این خریدها 
طبعا برای باشگاه هزینه هنگفتی به همراه داشته است. هم شکاری و هم 
کاوه رضایی در مصاحبه‌های معمول با سایت رسمی باشگاه از تلاش برای 
کسب عنوان قهرمانی در لیگ بیست‌وسوم خبر دادند. با این حال، نکته 
جالب‌توجه این است که هیچ‌یک از آنها سابقه قهرمانی در مسابقات لیگ 
را ندارند. کاوه رضایی 2قهرمانی جام حذفی با ذوب‌آهن دارد، اما در لیگ، 
چه در ایران و چه در بلژیک بهترین مقام کاوه نایب‌قهرمانی بوده است. 
از قضا رضا شکاری هم فقط 2قهرمانی جام حذفی در کارنامه دارد؛ یکی 
با ذوب‌آهن و دیگری با تراکتور. رضا اسدی هم که تازه‌ترین خرید زردها 
به شمار می‌آید، 2قهرمانی جام حذفی با نفت تهران و تراکتور در کارنامه 
دارد. او در سال‌های اخیر، طی تنها فصلی پرسپولیسی شد که سرخپوشان 
به‌عنوان قهرمانی لیگ برتر دست نیافتند. افتخارات پیام نیازمند هم به 
3نایب‌‎قهرمانی در لیگ خلاصه می‌شود تا هیچ‌یک از خریدهای قطعی و جدید 

سپاهان تجربه شیرین قهرمانی در لیگ را نداشته باشند.

  حضورهای نصفه نیمه
بین سایر بازیکنان سپاهان که از فصول قبل در این تیم مانده‌اند هم به‌ندرت کسی 
که سابقه قهرمانی در لیگ را داشته باشد به چشم می‌خورد. تنها ردپای برخی از 
نفرات این تیم به‌طور نصفه نیمه در قهرمانی سایر باشگاه‌ها به چشم می‌خورد؛ 
از رامین رضاییان که در بخشی از لیگ شانزدهم عضو پرسپولیس بود تا سیاوش 
یزدانی که اواسط لیگ بیست‌ویکم استقلال را به قصد گذراندن خدمت سربازی 
ترک کرد و رفت. در لیگ شانزدهم از برانکو خواسته شد به رضاییان اجازه بدهد 
به‌عنوان بازیکن سابق پرسپولیس روی سکوی قهرمانی برود، اما مربی کروات 
مخالفت کرد. با این حال، سیاوش یزدانی در کنار محمدحسین مرادمند فرصت 

یافتند در جشن قهرمانی استقلال به‌عنوان میهمان حاضر شوند.

  فقط 3 استثنا
هم‌اکنون بین بازیکنان سپاهان تنها نام 3بازیکن با سابقه قهرمانی در لیگ به 
چشم می‌خورد. فرشاد احمدزاده با پرسپولیس لیگ را برده و محمد دانشگر هم در 
استقلال فرهاد مجیدی فاتح این مسابقات شد و بعد به سپاهان پیوست. نفر سوم 
هم شهریار مغانلو است. مغانلو بین 2نیم‌فصل لیگ بیستم به عضویت پرسپولیس 
درآمد و موفق شد با این تیم عنوان قهرمانی را کسب کند. او اما در پایان فصل از 
جمع سرخپوشان جدا شد و به سپاهان رفت، چراکه باشگاه پرسپولیس نتوانست 
رضایتنامه قطعی مغانلو را از سانتاکلارا پرتغال بگیرد. این اواخر زمزمه‌هایی 
مبنی بر بازگشت شهریار به پرسپولیس به گوش می‌رسید که از سوی باشگاه 
اصفهانی تکذیب شد و این بازیکن طلایی‌پوش باقی ماند. آیا او و یک فوج ستاره 
 بی‌نصیب دیگر سپاهان سرانجام در فصل آینده قهرمانی لیگ را با این تیم تجربه 

خواهند کرد؟


